



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 27 июля 2004 года, N 152 (3505) Вторник

## Айтматову Чингизу Торекуловичу

Уважаемый Чингиз Торекулович, в Узбекистане с удовлетворением и радостью восприняли известие об успешном проведении лечения и улучшении Вашего здоровья.

Вы снискали заслуженный авторитет и огромное уважение во многих странах мира, в том числе в Узбекистане. Я всегда с удовольствием вспоминаю о наших беседах и надеюсь, что впереди нас ожидает немало приятных возможностей продолжить взаимные встречи.

От имени многочисленных почитателей Вашего многогранного таланта в Узбекистане и от себя лично искренне желаю Вам, уважаемый Чингиз Торекулович, скорейшего и полного выздоровления и возвращения к творческой и общественно-политической деятельности.

С глубоким уважением и пожеланиями долгих и активных лет жизни,

Ислам КАРИМОВ,  
Президент Республики Узбекистан.

## ВИЗИТ ГЕНЕРАЛА США

Прибывший в нашу страну Главнокомандующий центрального командования Вооруженных Сил США генерал Джон Абизайд посетил Министерство обороны Республики Узбекистан.

В ходе переговоров с руководителем Министерства обороны страны Кадиром Гулямовым обсуждались вопросы дальнейшего укрепления военно-технического сотрудничества между Узбекистаном и США, обеспечения мира и стабильности в Центрально-азиатском регионе, обстановки в Афганистане. Отмечалась общность взглядов сторон. Гость обменялся также мнениями по вопросам узбекско-американских отношений, региональной безопасности с министром иностранных дел Республики Узбекистан Садыком Сафаревым.

Нодирбек УЛЖАБОВЕВ,  
корр. УзА.



## Дорожники Намангана

Центральная магистраль Бабур за последние годы неузнаваемо преобразилась. По центру автодороги проложен бетонный разграничитель, по каждой стороне автомашины могут свободно перемещаться в 3 — 4 ряда. Работы на трассе ведут дорожные строители ООО "Наманган ободончилиги".



За плечами водителя асфальтоукладчика Собиржона Тургунова (на снимке слева) не один десяток километров построенных и отремонтированных дорог. — Раньше этот пылуший жаром асфальт мы разравнивали ручными катками, и это при температуре, когда на столбике термометра плюс 45 градусов, — вспоминает мастер. — Теперь другое дело. На технику, которой мы располагаем сейчас, работать — одно удовольствие.

Меняются, хорошеют города и села Наманганской области. За годы независимости здесь появилось множество новостроек современной архитектуры. В числе приоритетов программы развития инфраструктуры региона — строительство новых и ремонт действующих дорог и автомагистралей.

Фото Хотамы МАМАДАЛИЕВА. УзА.

## РЕЗУЛЬТАТ БОЛЬШОГО ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ

На мировом чемпионате по шахматам, состоявшемся в Ливии, узбекский гроссмейстер Рустам Касымджанов, обыграв известнейших соперников, стал обладателем шахматной короны. Это результат большого внимания, которое уделяется в Узбекистане развитию спорта.

Постоянная забота Президента Ислама Каримова о воспитании гармонично развитого молодого поколения, в частности развитии спорта, все более расширяет ряды узбекистанцев, которыми можно гордиться.

На имя руководителя нашей страны поступают многочисленные поздравления из разных государств мира. В них подчеркивается: победа Рустама Касымджанова — еще одно свидетельство огромной работы руководства Узбекистана по воспитанию гармонично развитого поколения.

"Данное достижение, без сомнений, не было бы возможно без всемерной поддержки, которую оказывает руководство и правительство Узбекистана развитию и популяризации шахмат, гармоничному развитию подрастающего поколения. Мировая шахматная общественность с большим воодушевлением восприняла Ваш Указ о награждении Рустама высшим государственным орденом страны — "Амир Темура". Этот успех особенно ценен тем, что по ходу турнира Рустам обыграл ряд таких супергроссмейстеров, как Василий Иванчук (Украина), Александр Грищук (Россия), Веселин Топалов (Болгария), Майкл Адамс (Англия), тем самым доказав, что по праву достоин титула 17-го шахматного короля, а самый умный человек планеты представляет Вашу страну. Уверен, что за данным успехом последуют и другие выдающиеся победы узбекских спортсменов на международной арене", — говорится в послании президента ФИДЕ, Президента Республики Калмыкия Кирсана Илюмжинова.

Сердечные слова поздравлений содержатся и в письме заместителя председателя Национальной Ассамблеи Франции, мэра города Ренс Эрика Рауля. "Мы только что узнали о том, что новый чемпион мира по шахматам господин Рустам Касымджанов является узбеком по национальности, и в этой связи мы очень

рады искренне поздравить Вас. Мы также просим Вас засвидетельствовать наше уважение к Вам и Вашей стране", — говорится в послании.

"Позвольте поздравить Вас со знаменательным событием в жизни Республики Узбекистан и узбекского народа, — пишет председатель правления закрытого акционерного общества "Межгосударственная нефтяная компания "Союзнефтегаз" Юрий Шафранник. — Эта победа отражает глубокие исторические корни и традиции, заложенные в культуре узбекского народа, прославивших его на весь мир известных математиков, астрономов, мыслителей. Мы уверены, что этот успех не был бы возможен без того особого внимания, которое Вы, как Президент Республики Узбекистан, уделяете процветанию национальной культуры, динамичному развитию всех видов спорта в новых исторических условиях. Желаем новых побед и новых имен представителям дружественного Узбекистана на международном шахматном Олимпе".

"Разрешите поздравить Вас с замечательной победой Рустама Касымджанова на прошедшем в Ливии чемпионате мира по шахматам по версии ФИДЕ и пожелать новых ярких имен и дальнейших успехов в спорте дружественному узбекскому народу", — говорится в письме первого заместителя председателя правления закрытого акционерного общества "Межгосударственная нефтяная компания "Союзнефтегаз" Г. Гучелла.

Член Кнессета (парламента) Израиля, председатель Парламентской лиги дружбы "Израиль — Узбекистан" Амнон Козн: "Поздравляю Вас и Вашего молодого соотечественника Рустама Касымджанова с великим достижением — победой на чемпионате мира по шахматам в Триполи (Ливия). Уверен, что вы все гордитесь узбекским шахматистом, ставшим чемпионом мира".

"Вместе с миллионами узбекистанцев я разделяю радость огромного спортивного и интеллектуального достижения сына узбекского народа Рустама Касымджанова и горжусь нашим земляком. Эта историческая победа стала очередным международным достижением братского узбекского народа за годы независимости под Вашим руководством, и можно по праву гордиться славным молодым поколением, которое высоко поднимает флаг Узбекистана и продолжает традиции своих великих предков", — пишет президент Всемирного конгресса бухарских евреев Лев Леваев.

А президент польской компании "Medical Management & Finance" Гжегож Кобылецки направил послание от имени коллектива: "Это результат воплощения созданных под Вашим руководством, господин Президент, в годы независимости возможностей для гармоничного воспитания молодого поколения. Компания "Medical Management & Finance" недавно начала работать на рынке Узбекистана, где созданы благоприятные возможности для успешного развития бизнеса, и надеемся на плодотворное сотрудничество с нашими узбекскими партнерами".

Президент еще одной польской компании — акционерного общества "БУДИ-МЕКС" Марек Михаловски — пишет: "Эта победа становится доказательством высокого знания и развития общества Республики Узбекистан за последние годы, и мы очень рады, что благодаря нашему участию в развитии строительной программы Узбекистана можем быть свидетелями такого значительного достижения".

Поздравления из разных стран мира на имя руководителя нашего государства продолжают поступать.

УзА.

## В гостях — делегация из Кувейта

Делегация Кувейта встретилась со студентами и преподавателями Ташкентского исламского университета, ознакомились с его деятельностью.

В ходе беседы с заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан, председателем Агентства по внешним экономическим связям Эльгаром Ганиевым отмечалось, что наши страны ведут плодотворное сотрудничество в различных сферах. Подчеркивалось, что важную роль в этом играют договоренности, достигнутые во время визита в Кувейт Президента Ислама Каримова 19 — 20 января нынешнего года. Состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего расширения торгово-экономических связей.

В тот же день Абдалла аль-Маатук провел переговоры с министром иностранных дел Республики Узбекистан Садыком Сафаревым. Отмечалось, что по большинству международных вопросов Узбекистан и Кувейт имеют схожие мнения. Стороны обсудили возможности дальнейшей активизации сотрудничества между нашими странами.

В тот же день кувейтские гости встретились с председателем Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан Ш. Миноваровым и председателем Духовного управления мусульман Узбекистана, муфтием А. Бахрамовым, а также с учащимися и преподавателями медресе Кокальдаш.

УзА.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кенгаша Олий Мажлиса Республики Узбекистан О созыве пятнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Созвать пятнадцатую сессию Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва 26 августа 2004 года в городе Ташкенте.

Председатель Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан  
Э. ХАЛИЛОВ

гор. Ташкент, 23 июля 2004 г.

На рассмотрение пятнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан имеется в виду внести следующие вопросы:

1. Об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за первое полугодие 2004 года
2. О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2005 год.
3. О проекте Закона Республики Узбекистан "Об экспортном контроле" (второе чтение).
4. О проекте Закона Республики Узбекистан "О противодействии легализации доходов, полученных от преступной деятельности, и финансированию терроризма" (второе чтение).
5. О проекте Закона Республики Узбекистан "О фермерском хозяйстве" (новая редакция).
6. О проекте Закона Республики Узбекистан "О казначейском исполнении Государственного бюджета".
7. О проекте Закона Республики Узбекистан "О статусе депутата Законодательной палаты и члена Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан".
8. О проекте Закона Республики Узбекистан "О статусе депутата областного, районного и городского Кенгаша народных депутатов".
9. О проекте Закона Республики Узбекистан "Об отзыве депутата местного Кенгаша народных депутатов, депутата Законодательной палаты и члена Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан".
10. О проекте Закона Республики Узбекистан "Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмане)" (новая редакция).
11. О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан.

Наряду с этими вопросами предполагается внесение на обсуждение депутатов и других вопросов, входящих в компетенцию Олий Мажлиса.

## В Олий Мажлисе Республики Узбекистан

26 июля состоялось заседание депутатской рабочей группы по подготовке и проведению пятнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва. Вел заседание руководитель рабочей группы — заместитель Председателя Олий Мажлиса Б. Бугров.

Открывая первое заседание, руководителем рабочей группы отметил важность очередной парламентской сессии, на которой будут рассмотрены вопросы об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за первое полугодие 2004 года и о прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета на 2005 год, законопроекты, направленные на углубление экономических реформ, демократических преобразований в обществе, и другие вопросы. Отмечена необходимость проведения сессии на высоком политическом, организационном уровне, создания благоприятных условий для плодотворной работы депутатов.

Успешное проведение сессии во многом зависит от того, как подготовятся к ней комитеты и комиссии парламента, депутатские фракции политических партий, блоки от представительных органов власти и инициативных групп избирателей. На эту подгруппу также возложено обеспечение четкой работы электронной системы голосования "Рада-Мажлис" и синхронного перевода в зале заседаний.

Третья подгруппа, возглавляемая председателем Комитета по вопросам реформирования экономики и предпринимательству М. Умаралиевым, направит свои усилия на обеспечение необходимых условий депутатам для их плодотворной работы во время сессии.

Члены депутатской рабочей группы обстоятельно обсудили план предстоящей работы и высказали свои предложения по различным вопросам подготовки и проведения сессии. Принято решение, что руководителем подгрупп будут регулярно отчитываться о проделанной работе, обмениваться мнениями по всем возникающим вопросам и оказывать друг другу необходимую практическую помощь.

В целях организации эффективной деятельности депутатской рабочей группы в ее состав образованы три подгруппы. Основными задачами одной из них, которой руководит председатель Комитета по законодательству и судебно-правовым

## В Верховном суде Республики Узбекистан

В Верховном суде Республики Узбекистан начался судебный процесс над пятнадцатью лицами, обвиняемыми в участии в террористических актах, совершенных 29 — 30 марта и 1 апреля этого года в городе Ташкенте и Бухарской области. Председательствует на судебном процессе заместитель председателя Верховного суда Республики Узбекистан Б. Джамалов.

Подсудимые Ф. Юсупов, Ф. Казакбаев, Х. Ишматов, Е. Асланов, Н. Курбаналиев, Р. Юсупов, М. Мирзакулов, К. Туйчиев, К. Сохоталиев, Е. Умаров, К. Каюмова, Ж. Нигманов, У. Хамраев, И. Ташпулатова, А. Зулпибаров обвиняются органами предварительного

следствия в совершении убийства при отягчающих обстоятельствах, в терроризме, религиозном экстремизме, захвате оружия и боеприпасов разбойным путем, изготовлении взрывчатых веществ, их ношении и хранении, контрабанде и в ряде других

тяжких преступлений. После разъяснения представителем правосудия обязанностей сторон Государственный обвинитель, старший советник юстиции М. Салихов зачитал обвиняемым обвинительное заключение.

В открытом судебном заседании принимают участие более 30 представителей местных и зарубежных средств массовой информации, международных правозащитных организаций.

УзА.  
Фото Дильшоода ЮСУПОВА. УзА.



# РАЗВИТИЕ ШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ — ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ЗАДАЧА

Одним из важных и необходимых условий достижения таких благородных целей, как строительство демократического правового государства и формирование гражданского общества, обеспечение развития страны и благополучия народа, интеграция в мировое сообщество, является кардинальное реформирование сферы образования в соответствии с национальными ценностями и международными стандартами. Ибо для каждой нации, нацеленной на достижение высоких рубежей, развитие образования считалось жизненно важным вопросом. С первых дней независимости в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводится четко спланированная и перспективная политика в данном направлении. Об этом свидетельствует и успешное выполнение Национальной программы по подготовке кадров. Этот уникальный программный документ, привлекая внимание и получивший признание во всем мире, связал в единое целое процесс непрерывного образования и воспитания молодого поколения. По инициативе руководителя нашего государства разработана и внедряется в жизнь Государственная общенациональная Программа развития школьного образования на 2004 — 2009 годы. В чем ее суть? Каково значение Распоряжения Президента о мерах по подготовке данной программы от 19 февраля 2004 года, Указа "О Государственной общенациональной Программе развития школьного образования на 2004 — 2009 годы" от 21 мая, постановлений Кабинета Министров от 2, 9 и 15 июля во исполнение данного Указа? Об этом — беседа с министром народного образования Республики Узбекистан Турабом ДЖУРАЕВИМ.

— Благодаря независимости претворяются в жизнь многие благородные помыслы и цели, — сказал Т. Джурев. — В наше замечательное время, когда осуществляются вековые мечты и чаяния предков, народ пользуется всеми благами независимости, Президент страны проявляет постоянную заботу, касающуюся вопросов реформирования и развития системы образования, в том числе школьного.

По инициативе и под руководством Президента страны за минувший период приняты важные законы, указы и распоряжения, правительственные постановления, разработаны специальные образовательные программы. Реализация этих документов обеспечивает последовательность и эффективность реформ в данной сфере.

Широкомасштабная работа, осуществляемая на основе Национальной программы по подготовке кадров, новшества, внедряемые в систему образования, получили признание не только населения нашей страны, но и зарубежных экспертов. За минувший период проделана огромная работа в рамках Национальной программы по подготовке кадров. Ярким тому подтверждением является уже один только факт появления в системе непрерывного образования совершенно нового звена — академических лицеев и профессиональных колледжей.

Вместе с тем в Национальной программе предусмотрена особая роль каждого звена образовательной системы. Следовательно, полная ее реализация, выполнение поставленных в ней задач во многом зависит от состояния и уровня развития этих звеньев, от их взаимодействия. В этом смысле школьное образование — составная часть непрерывного образования — не соответствовало предъявляемым требованиям.

Следует подчеркнуть, что в результате реформ, проводимых в последние годы в системе, эти задачи в целом нашли свое решение. В частности, установилась взаимосвязь между разными звеньями образовательной системы.

В новом программном документе — Государственной общенациональной Программе развития школьного образования на 2004 — 2009 годы — в качестве важнейшего условия успешного выполнения Национальной программы по подготовке кадров определена цель — решение проблем, связанных с преодолением отставания школьного образования, укреплением материально-технической базы школ и формированием единой системы непрерывного образования.

— Расскажите, пожалуйста, по-подробнее об основных факторах и процессах, послуживших поводом для создания Государственной общенациональной Программы развития школьного образования.

— Стремление к образованию — одно из достоинств нашего народа. Воспитание детей знающими, волевыми, добросовестными людьми, внедрение в их сознание идеи национальной независимости, ограждение их от влияния чуждых и вредных идей, воспитание в духе национальных и общечеловеческих ценностей — одна из основных наших задач. Роль и значение школ в этой работе огромны. Сегодня особое внимание требуют вопросы повышения материально-технических возможностей школ, обеспечения их современными зданиями, учебным и лабораторным оборудованием, компьютерами и литературой, стимулирования труда учителей и наставников.

Критически проанализировав положение дел в сфере образования на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам 2003 года, руководители нашей страны выдвинули идею подготовки специальной перспективной программы в данном направлении. Как подчеркнул Президент, не нужно забывать о том, что наши дети, закончившие школу, должны завтра прийти в вузы, лицеи и колледжи с обширными и глубокими знаниями и хорошей подготовкой.

19 февраля 2004 года вышло Распоряжение Президента о мерах по подготовке Программы развития школьного образования. За короткий срок были изучены все школы на основании современных требований по направлениям, предусмотренным в этом документе. В частности, составили поименный список школьных зданий, находящихся в аварийном состоянии, подлежащих капитальному и текущему ремонту, недостроенных объектов.

Выявлено проектное наличие учебных мест, во сколько смен ведется учебный процесс, проверено состояние коммуникаций и теплоты в школах, учебных классов, уровень обеспеченности их необходимой мебелью. Подготовлены заключения о наличии кабинетов по предметам, об оснащении их наглядными пособиями, учебно-лабораторным оборудованием, компьютерной техникой.

Рассмотрены состав учителей по предметам, степень их образования и категории, состояние библиотек, их

обеспеченность учебниками, общенациональной программой и художественной литературой. Проанализированы состояние открытых спортивных площадок и закрытых спортивных залов в школах, вопросы благоустройства территорий.

На состоявшемся 11 мая этого года в резиденции Оксарой заседании был сделан анализ первых результатов работы Специальной комиссии в этом направлении. Президент акцентировал внимание на чрезвычайно ответственных с точки зрения интересов нации, общества и государства задачах, которые предстоит решить на пути развития школьного образования с дальнейшей стороны, тщательной, четкой и планомерной организации всей работы.

Указ Президента Республики Узбекистан "О Государственной общенациональной Программе развития школьного образования на 2004 — 2009 годы" от 21 мая 2004 года и постановление Кабинета Министров "О мерах реализации Государственной общенациональной Программы развития школьного образования на 2004 — 2009 годы" от 9 июля нынешнего года имеют важное значение именно потому, что они четко сформулировали эти цели и задачи.

— Какая работа предусмотрена на пятилетний срок в соответствии с Программой?

— Вся предстоящая работа по Государственной общенациональной Программе — неотъемлемое и логическое продолжение выполнения Национальной программы по подготовке кадров. Основные принципы и целевые задачи Программы предусматривают в первую очередь кардинальное улучшение системы школьного образования, создание учебно-материальной базы и образовательных стандартов, отвечающих самым высоким современным требованиям, обеспечение равных условий для обучения детей на основе поэтапного устранения различий в материальной базе и оснащении сельских и городских школ, всестороннее поощрение труда учителей.

Постановлением Кабинета Министров от 9 июля нынешнего года одобрены меры по реализации Программы. В нем, в частности, определены мероприятия по кардинальному обновлению и реконструкции зданий и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, оснащению школ современным учебным, учебно-лабораторным оборудованием и учебниками, совершенствованию образовательных стандартов и учебных программ, обеспечению школ квалифицированными педагогическими кадрами, укреплению спортивной базы, развитию спорта в общеобразовательных школах. Установлены также сроки выполнения этих задач и организации исполнители.

В соответствии с данным постановлением утверждены основные параметры нового строительства взамен сносимых, капитальной реконструкции, капитального и текущего ремонта общеобразовательных школ в 2004 — 2009 годах за счет бюджетных средств, адресный список строительства, капитального и текущего ремонта, параметров строительства и реконструкции спортивных сооружений в школах.

В настоящее время подготовлены альбомы, карты каждого района. В течение пяти лет будут построены, капитально реконструированы, отремонтированы 8 тысяч 476 старых школ из всех имеющихся 9 тысяч 727. В частности, текущий ремонт пройдет в 2 тысячах 69 школах, капитальный — в 3 тысячах 769, капитальная реконструкция — в 2 тысячах 313 школах. Вновь отстроят 325 школ.

Уместно напомнить, что под строительством новых школ понимается не только возведение новых зданий, но и полное их оснащение необходимым учебным оборудованием, компьютерной техникой. Заслуживает внимания и то обстоятельство, что образовательные учреждения будут построены или отремонтированы в течение 12—18 месяцев исходя из местных условий.

К 2009 году капитальной реконструкции подвергнутся 2 тысячи 313 школ на 780 тысяч 391 учебное место. При этом предусмотрено строительство в необходимых случаях спортивных залов, столовых и дополнительных сооружений. Такие школы будут полностью обеспечены новым учебным оборудованием и компьютерной техникой.

На 40 — 70 процентов изменится внутренний и внешний облик школьных зданий после капитального ремонта. Он включает работы по обеспечению в течение четырех месяцев питьевой водой и природным газом, прокладке системы отопления, ремонту кровли.

Текущий ремонт проводится один раз в три года в школах, построенных за десять последних лет.

— Предусмотрено ли участие в этом благородном деле наших соотечественников и спонсорских организаций, зарубежных друзей?

— Конечно. На состоявшемся в резиденции Оксарой заседании Прези-

дент подробно остановился на этих вопросах. Он отметил, что необходимо всячески поощрять участие спонсоров в реализации Государственной общенациональной Программы.

По инициативе Президента Ислама Каримова для этих целей создан внебюджетный Фонд школьного образования. Желющие внести свою лепту граждане и организации могут это сделать в форме денег и товаров, работ и услуг. Через Фонд они имеют возможность оказать помощь любому образовательному учреждению по собственному усмотрению. Скажем, кто-то хочет построить дополнительное учебное здание для школы. Эта работа будет осуществляться через Фонд по типовому проекту и в установленном порядке.

В Указе Президента предусмотрено исключение из налогооблагаемой базы при исчислении налога на доходы (прибыль) средств хозяйствующих субъектов, направляемых на целевые расходы в виде спонсорских средств для финансирования Программы развития школьного образования на 2004 — 2009 годы. Это является еще одним свидетельством государственной поддержки благоразумия.

— А не помешают строительные и ремонтные работы учебному процессу?

— Уместный вопрос. Строительство новых школ, их ремонт, переоборудование требуют определенного времени. Между тем остановить учебный процесс в школах не представляется возможным. Для решения этой проблемы нашим министерством разработаны карты административных границ каждого района, где четко определены расположение каждой школы, сроки и объем проводимых работ.

Например, в Иштыганском районе Самаркандской области имеется 92 общеобразовательных средних школы, в 62 из них предусмотрено проведение различных строительных-ремонтных работ. То есть в 2004 — 2009 годах в районе будут построены 2 школы, проведена капитальная реконструкция 22 школ, капитальный ремонт — 30 и текущий ремонт — 10 школ. Так, в этом году в школе № 3 на 450 ученических мест кишлак Джамбул закончатся капитальная реконструкция. Здание построено в 1938 году из сырового кирпича. Предусмотрено строительство дополнительного здания для восьми классов и спортзала.

Понятно, за время трехмесячных школьных каникул выполнить весь объем работ нельзя. Поэтому школьные кишлаки продолжают учебу в школах, расположенных по соседству, — кишлаках Катаган и Халкабад.

Эта временная мера, как нам думается, обеспечит непрерывность обучения учащихся в период проведения строительных-ремонтных работ.

— Резкое увеличение числа школьников, хотя и временное, не скажется на качестве обучения?

— Мы и этот вопрос всесторонне изучили. Проиллюстрируем это на примере того же района. Школа № 5 на кишлаке Катаган расположена на 460 мест, в настоящее время ее посещают 535 учащихся в одну смену. А в школе № 17 кишлака Халкабад — 700 мест, здесь занимаются 986 детей.

Если 200 из 433 джамбульских учащихся пойдут в школу № 5 вместимостью 460 ученических мест, то в общей сложности 735 школьников смогут вернуться учиться в две смены. Остальные ученики школы, где начаты строительные работы, имеют возможность продолжать учебу в определенное время в школе № 17.

Естественно, такое положение дел может привести к возникновению определенных ограничений в учебном процессе. Например, могут возникнуть трудности при проведении дополнительных занятий и кружков. Поэтому важно, чтобы все ответственные лица и специалисты, привлеченные к данному процессу, выполнили работу своевременно и качественно.

В реформировании школьного образования, помимо строительных и ремонтных работ, особое место отводится обеспечению современным учебным и лабораторным оборудованием, компьютерной техникой, учебниками и учебно-методическими материалами. Для удовлетворения потребностей имеющихся школ планируется создать 8 тысяч 578 компьютерных классов. При этом каждый будет иметь по 10 — 12 современных компьютеров.

Анализ показал, что состояние обеспеченности школ учебно-лабораторным оборудованием составляет всего 29 процентов. В соответствии с разработанными мерами по решению этой проблемы в течение пятилетнего срока в школах поэтапно будут оснащены 16 тысяч 187 различных предметных кабинетов.

— Кто будет принимать вновь построенные или отремонтированные школы? Предпринимаются ли меры по предотвращению некачественного выполнения строительных работ и "слешной" сдачи объектов?

— Безусловно. Создана Государ-

ственная комиссия по приему объектов вновь построенных и капитально реконструированных общеобразовательных школ. В ее состав включены руководители министерств народного образования, экономики, здравоохранения, Госархитектура и других организаций.

Согласно постановлению Кабинета Министров от 9 июля текущего года, приемка объектов нового строительства и капитальной реконструкции общеобразовательных школ осуществляется Государственной комиссией в строгом соответствии с утвержденными стандартами качества и типовыми проектами.

При наличии отклонений от стандартов и типовых проектов, выявленных по заключению органов, уполномоченных осуществлять архитектурно-строительный надзор, из стоимости строительства производятся исключения объема работ в размере стоимости некачественно выполненных строительных-монтажных и ремонтных работ или устранение недостатков за счет средств виновной стороны. Думаем, что эта мера послужит обеспечению качества строительных и ремонтных работ.

Кроме того, к службам единого заказчика при Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей и г. Ташкента прикреплены представители Госархитектура. На них возложена ответственность за обеспечение соответствия проводимых работ утвержденным типовым проектам, строительным нормам и правилам.

— Как будет организовано обеспечение учащихся учебниками?

— Министерством создана Экспертная группа по проведению экспертизы общеобразовательных стандартов, учебных планов и программ, а также учебно-методических материалов. В ее состав включены ведущие ученые нашей страны, опытные практикующие учителя.

Члены группы в настоящее время проводят всестороннее исследование, направленные на совершенствование учебных стандартов и учебных программ, применяемых в ныне действующей системе общего среднего образования. На группу возложена задача по пересмотру минимальных требований, предъявляемых к знаниям, навыкам и умениям учащихся всех классов, на основе государственных образовательных стандартов по учебным предметам начального и общего среднего образования.

Убеждены, что подобные факторы имеют важное значение в обеспечении качества образования. Однако все мы хорошо понимаем, что только этим проблема не исчерпывается. В настоящее время анализируются требования к квалификационным категориям. Переоцениваются учебные нагрузки, определяются в государственных образовательных стандартах, учебных планах и программах. Мы проводим последовательную работу по приведению их в соответствие с санитарно-гигиеническими нормами и возможностями освоения знаний учащимися.

Чрезвычайно актуальным является вопрос издания и доставки на места в 2005 — 2009 годах учебников и учебных пособий, которые будут созданы на основе требований совершенствованных государственных стандартов. Всего предусмотрено издание 62 миллионов 228 тысяч экземпляров новых учебников и учебных пособий. Естественно, этот процесс будет осуществляться поэтапно.

— Качество образования во многом зависит от квалификации, знаний и опыта учителя...

— Верно. Профессия учителя — очень ответственная и трудная, требует кропотливой работы, терпения и воли. Недостаточно лишь дружелюбное отношение преподавателя к ребенку, представители этой профессии ответственны за ограждение детей от влияния различных чуждых нашей идеологии течений, вовлечение их в общественно полезный труд, воспитание нашей молодежи в духе любви и верности Родине.

Практически невозможно отделить образование от воспитания и наоборот. Эти понятия тесно взаимосвязаны...

Для обучения молодого поколения, воспитания развитой личности учителя должны обладать современными знаниями, быть состоятельными личностями и иметь определенный статус. Они обязаны иметь представление о современных образовательных технологиях, в свободное время совершенствовать свои знания.

В этой связи предпринимаются меры по созданию эффективной системы обеспечения сельских школ квалифицированными педагогическими кадрами, подготовке, переподготовке и повышению квалификации учителей.

В частности, наше министерство совместно с Азиатским банком развития проводит работу по налаживанию системы дистанционного обучения педагогов на местах. В соответствии с данным проектом в 2005 — 2009 годах намечаются переподготовка и повышение квалификации более 413 тысяч человек.

В Республике Каракалпакстан, областях, городах и районах организовываются территориальные координационные центры и филиалы Центрального института переподготовки и повышения квалификации педагогов имени Абдуллы Авлонки. Кроме того, открываются образовательные ресурсные центры при 70 школах, расположенных в областных и районных центрах. В текущем году будут действовать 35 таких центров.

— Какое значение в Государственной общенациональной Программе уделяется вопросам стимулирования и социальной защиты учителей и наставников?

— Прежде чем говорить о стимулировании труда учителей, хотел бы акцентировать внимание на некоторых аспектах данного вопроса. Данная тема находится в поле зрения не первый день. Глава нашего государства еще до избрения независимости нашей республики наряду с такими важными вопросами, как восстановление праздника Наурыз, повышение размера пособия многодетным матерям и другим, первоочередное внимание уделил повышению заработной платы учителям школ.

То, что 1 октября объявлен Днем учителей и наставников, который ежегодно широко отмечается в качестве всенародного праздника, свидетельствует о большом уважении к представителям этой профессии.

Самое важное то, что в годы независимости проводится последовательная, адресная работа по повышению значения и авторитета профессии учителя, стимулированию труда педагогов и улучшению их материальных условий.

Думаю, что подтверждением этой мысли служит неоднократно повышение заработной платы работников системы народного образования. И такая работа последовательно продолжается. Об этом свидетельствует то, что в ряду основных целевых задач Государственной общенациональной Программы развития школьного образования особое место занимает вопрос всестороннего стимулирования труда учителей.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 1 июля 2004 года "О повышении с 1 августа 2004 года размера заработной платы, пенсий, стипендий и социальных пособий" в 1,3 раза увеличена и заработная плата учителей.

Постановлением Кабинета Министров от 2 июля этого года "О дополнительных мерах по стимулированию труда учителей общеобразовательных школ" еще более усилено материальное стимулирование труда учителей начальных классов.

Можно также наблюдать серьезные позитивные изменения в заработной плате учителей, имеющих квалификационные категории, а также учителей и наставников лицеев и гимназий, специализированных учебно-воспитательных учреждений.

В Государственной общенациональной Программе развития школьного образования важное значение придается системе оплаты труда и пересмотру тарифных ставок для учителей. Согласно Указу Президента страны от 21 мая этого года и постановлению Кабинета Министров от 15 июля, в поле зрения работников системы образования находится работа по переводу системы оплаты труда учителей на Единую тарифную сетку.

Своевременной стала разработка Временного положения о порядке установления надбавок учителям общеобразовательных учреждений и методикам методдианетов, а также утверждение его постановлением правительства.

Данные документы, являющиеся руководством к действию, имеют важное значение и в связи с тем, что предусматривают создание эффективного механизма поощрения талантливых, преданных своей профессии, внесших конкретный вклад в учебный и воспитательный процесс учителей. Ведь достойное стимулирование труда учителя послужит повышению эффективности и качества образования.

Не случайно новую программу, направленную на развитие системы образования, глава государства назвал "Государственная общенациональная программа". Развитие школьного образования — широкомащштабная задача всей нации, народа. В этом деле требуется активное участие государственных и общественных организаций, спонсоров, родителей и учителей, широкой общественности.

Таким образом, в успешном осуществлении реформ школьного образования велика роль каждого гражданина нашей страны, народа, который во главе с Президентом Исламом Каримовым идет по пути построения великого будущего. Каждый из нас должен глубоко осознать это Долгом и честью каждого гражданина Узбекистана является внесение достойного вклада в благородное дело.

Беседовал корреспондент УзА Гулом МИРЗО.

## Юридическая "НС" служба

"Слышала, что предоставляются льготы за особый характер работы. Расскажите, пожалуйста, об этом подробнее".

М. Зинина, Ташкент

К имеющим особый характер работы относятся те работники, деятельность которых связана с повышенным эмоциональным, умственным, нервным напряжением. Трудовой кодекс Республики Узбекистан указывает только на две конкретные категории таких работников, а именно — медицинские работники и педагоги. Однако из содержания статьи 118 вышеназванного документа отчетливо видно, что, кроме медицинских работников и педагогов, к числу имеющих особый характер работы могут относиться и другие работники. Их перечень и предельная продолжительность сокращенного рабочего времени предусмотрены вышеназванной статьей и постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 11 марта 1997 года.

От работников, имеющих особый характер работы, следует отличать работников, занятых на работах в особых условиях труда, которым в соответствии с законодательством может быть установлена как нормальная, так и сокращенная продолжительность рабочего времени. Установленный им правительством Республики Узбекистан дополнительный отпуск связан не с работой в неблагоприятных условиях труда или работой с повышенным эмоциональным, умственным и нервным напряжением, а с выполнением ими трудовых обязанностей именно в особых (специальных) условиях труда (работники геологоразведочных и поисковых партий и отрядов, участковые терапевты, врачи скорой медицинской помощи и др.).

По общему правилу, предусмотренному трудовым законодательством, продолжительность рабочего времени для работников, имеющих особый характер работы, не может превышать 30 часов в неделю.

"Какие у нас существуют праздники, связанные с днями, которые являются нерабочими?"

М. Макнос, Фергана

В соответствии со статьей 131 Трудового кодекса Республики Узбекистан праздничными (нерабочими) днями в нашей стране являются: 1 января — Новый год, 8 Марта — Международный женский день, 21 марта — праздник Наурыз, 9 Мая — День памяти и почестей, 1 сентября — День независимости Республики Узбекистан, 1 октября — День учителя и наставников, 8 декабря — День Конституции Республики Узбекистан, первый день религиозного праздника Руза Хайит, первый день религиозного праздника Курбан Хайит.

"Мой сын хочет мне сделать подарок к моему юбилею — отплатить меня на отдых в Турцию. Я никогда раньше не была за границей и не знаю с чего начинать оформление документов..."

С. Нагова, Самарканд

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан № 8 от 1995 года, гражданин нашей страны должен обратиться в свой районный ОВИР по месту прописки, если он проживает в столице. Если человек проживает в области, то ему следует обратиться в УВД области в отдел въезда, выезда и гражданства. В установленной форме заполняются две анкеты, которые должны быть заверены по месту работы, а если гражданин не работает в настоящее время, то по месту жительства в махаллинском комитете. Затем необходимо предоставить квитанцию об уплате госпошлины в размере 50 процентов минимальной заработной платы и пять фотографий 3x4 см. Специальной комиссией в течение 15 дней будут рассматриваться документы, после чего выдается разрешение на выезд или отказ.

Для получения же разрешения на выезд гражданин должен обратиться в посольство той страны, куда намеревается поехать, предоставив путевку. Таким образом вам выдадут визу на тот срок, который будет указан в вашей путевке.

"Мне предложили работу по контракту за границей. У меня есть возможность взять с собой своего 13-летнего сына. С мужем мы разведены. Нужно ли согласие моего бывшего супруга, чтобы я могла вывести с собой сына?"

С. Шкарупина, Чирчик

Согласно "Порядку оформления документов для выезда за границу граждан Республики Узбекистан", в том случае, если родители находятся в разводе и один из них едет за границу вместе с несовершеннолетним ребенком на определенный промежуток времени, требуется согласие второго родителя, заверенное нотариусом.

В случае, если родители не разведены, то такого согласия не требуется. Если же один из родителей с ребенком выезжает на постоянное место жительства за границу, то согласие второго родителя, заверенное нотариусом, требуется независимо от того, разведены или не разведены супруги.

Подготовили Ольга КАЛИНИНА и Елена ГРЮКАЛОВА при содействии отдела въезда, выезда и гражданства МВД Республики Узбекистан.

## В Вооруженных Силах Республики Узбекистан

### Офицеры впереди

Когда подразделение выезжает в поле выполнения упражнения учебных стрельб из стрелкового оружия, первыми на огневую рубеж, как правило, выходят офицеры. Выпускник ТВОКУ позпрошлого года лейтенант Мансур Мирзаев (на снимке) — командир боевой группы горнострелкового подразделения. Он никогда не упускает возможности показать подчиненным, как должен действовать на огневом рубеже настоящий горный стрелок.

В наше время программа боевой подготовки в стрелковых подразделениях усложняется. Военнослужащий должен уметь вести огонь сверху вниз и снизу вверх, под палящим солнцем и темной ночью. Немаловажен и психологический фактор: практика противодействия вооруженным формированиям международных террористов потребовала учиться действовать в составе малых групп, в отрыве от основных сил подразделения. Сегодня молодому офицеру, командиру боевой группы приходится в ходе выполнения учебно-боевых задач мыслить самостоятельно, брать на себя ответственность за принятые решения, вести за собой подчиненных. Личный пример командира — самый лучший воспитательный фактор, и лейтенант М. Мирзаев, выходя на огневую рубеж, всегда знает, что за ним наблюдают подчиненные, и от его действий во многом зависит успех всего подразделения.



Лейтенант Мансур Мирзаев — командир боевой группы горнострелкового подразделения.

Подполковник Владимир КАЛОШИН. Фото Александра МРУЧКА.

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

## Великобритания

### Научное сотрудничество — на новый уровень

Вопросы сотрудничества между научными центрами Узбекистана и Великобритании были обсуждены во время встреч, проведенных президентом Академии наук республики Бехзодом Юлдашевым в этой стране.

Основная тема переговоров — установление постоянных контактов между научно-исследовательскими институтами Академии наук нашей страны с Кембриджским университетом. Намечены проекты совместных исследований ученых обеих стран в различных областях науки, организация курсов по тренингу молодых научных сотрудников Узбекистана в лабораториях Кембриджа.

Начало взаимоотношениям Академии наук Узбекистана с Королевским обществом было положено в 1995 году после

подписания договора о сотрудничестве. За последние четыре года в британских исследовательских организациях побывали шестнадцать представителей академической науки нашей страны. В свою очередь, двое английских ученых провели исследования в лабораториях научных учреждений Узбекистана. Сейчас Королевское общество выделило узбекским ученым четыре гранта на проведение научно-исследовательских работ в британских университетах и три — на реализацию совместных проектов.

Директор Лондонского института археологии Питер Юко и профессор по археологическим материалам и технологиям Тило Рихрен в беседе с президентом Академии наук Узбекистана отметили успешно развивающееся сотрудничество с коллегами из Самаркандского института археологии. В течение последних четырех лет ученые двух институтов осуществляют совместные раскопки древнего городища Ахикент в Наманганской области.

## Индия

### Актуальная тема

В Дели издана книга «Индия и Центральная Азия: развитие общих интересов». Ее основу составили материалы III международной индийско-центральноазиатской конференции по региональной безопасности, состоявшейся в Ташкенте 6-8 ноября 2003 года.

Конференция была организована Институтом оборонных исследований и анализа Индии и Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан. В сборник вошли доклады и статьи по актуальным вопросам региональной безопасности и сотрудничеству в Центральной Азии, проблемам международной безопасности. Авторский коллектив книги представляет 15 стран и две международные организации.

На презентации книги посол Узбекистана в Индии И. Мавлонов рассказал об инициативах нашей страны, направленных на укрепление региональной стабильности и безопасности, усиление борьбы с международным терроризмом, экстремизмом и другими угрозами. Известный индийский политический деятель К. Бхутани отметил весомый вклад, который вносит Узбекистан в обеспечение международной стабильности.

В ходе презентации было отмечено, что выход книги стал логическим продолжением работы международной встречи, состоявшейся в столице Узбекистана, и свидетельством успешного развития сотрудничества двух стран.



## Полувековой юбилей «двухэтажки»

Тысячи лондонцев пришли посмотреть на своих любимцев, выстроившихся в ряд на Финсбери-парк. За пятьдесят лет эксплуатации двухэтажные автобусы стали визитной карточкой британской столицы. А удобство, быстрота и доступность сделали их самым популярным видом общественного транспорта.

Правда, нынешний день рождения двухэтажных автобусов — действительно грустный праздник. В следующем году власти столицы собираются полностью прекратить их эксплуатацию и выпустить на маршрут более низкие и экономичные машины. Но лондонцы надеются, что несколько красных «старичков» все же продолжат свой путь по улицам города.

## Метроном

В японском городе Саппоро в понедельник открылась 16-я конференция ООН, посвященная вопросам разоружения. Основной темой конференции является нераспространение ядерного оружия и вопросы безопасности в Северо-Восточной Азии. Кыодо.

На юге Португалии из-за подступивших лесных пожаров с трех пляжей эвакуированы несколько сотен людей. Кроме того, пожары бушуют и в горах, из-за чего эвакуированы местные жители, а также закрыт участок автодороги Лиссабон-Порту в районе города Торре-Новаш, расположенного в 120 км к северо-востоку от столицы Португалии. В районе этого города уже сгорели четыре жилых дома. На борьбу с огнем в этой местности брошены 200 пожарных при поддержке трех вертолетов. Le Monde.

Бывший президент Ирака Саддам Хусейн, находясь в заключении, занимается чтением Корана, написанием стихов и садоводством. Об этом британской газете Guardian рассказал иракский министр по защите прав человека Бахтияр Амин. По его словам, здоровье бывшего диктатора «в целом хорошее». Reuters.

По крайней мере 15 человек погибли в результате столкновения пассажирского поезда с автобусом на западе Турции в воскресенье. Напомним, что 22 июля при крушении высокоскоростного пассажирского поезда, следовавшего из Стамбула в Анкару, погибли 37 человек, еще 81 получил ранения различной степени тяжести. Reuters.

Всего 25 минут потребовалось французскому вертолету Алану Роберу, более известному как «человек-паук», чтобы покорить 110-метровый небоскреб в центре Джакарты. Не прибегая к страховке или какому бы то ни было специальному снаряжению, 42-летний рекордсмен взобрался на крышу 25-этажного здания провайдера сотовой связи и Интернет компании «Индосат». РИА «Новости».

Подготовлено по материалам ИА «Жахон» и зарубежных СМИ.

**НАРОДНЫЙ БАНК — БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!**

ВСЕМ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ! Компания «ТЕХНОМАРКЕТ ПЛЮС» являясь официальным дилером ОАО «ГАЗ», предлагает со склада в Ташкенте автомобили марки **ГАЗ-31105\***, **ГАЗ-3102\***, **ГАЗ-3302\*** («Газель» грузовая), а также принимает заявки на все виды продукции ОАО «ГАЗ».

Не ошибитесь в выборе партнера!

Товар сертифицирован. Контактные телефоны: 199-55-96, 199-87-23

**УНИВЕРСАЛЬНОЕ МОТОРНОЕ МАСЛО «АЗМОЛ»**

производства ОАО «Азовские масла и смазки» (г.Бердянск, Украина)

для карбюраторных и дизельных двигателей легковых и грузовых автомобилей малой грузоподъемности

МАРКА М-20/4040 (М63/14г)  
По вязкости API/SAE 20W-40. Изготовлено на пакете присадок фирмы ETHYL (США).

Цена за 1 канистру на день публикации:  
5 л — 7000 сумов,  
4 л — 5600 сумов,  
1 л — 1600 сумов.

68-58-08 (оптовая реализация),  
191-56-54, 75-19-00 (розничная реализация)

**Вниманию организаций и предприятий!**

**ХОРЕЗМСКИЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ КОНСАЛТИНГОВЫЙ ЦЕНТР ПО КОНКУРСНЫМ ТОРГАМ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЮ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ**

объявляет открытый конкурс на выполнение строительного контракта на условиях «под ключ» по проекту:

Строительство СВП на 50 пос. в смену в ш/х им. Агахий Хивинского района Хорезмской области.

Срок продолжительности строительства — 90 календарных дней. Реализация проекта осуществляется за счет средств государственного бюджета.

**ЗАКАЗЧИК** — Инжиниринговая компания службы единого заказчика хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г.Ургенч, ул. Ал-Хоразми, 23.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному объекту, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхона, 178. Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 50000 сумов. Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления в здании ОАО «Хоразмирригаццякюралши» по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхона, 178. Телефон 226-92-25.

**Вакансия # 98/2004**

**Позиция:** Национальный эксперт/координатор по развитию компонента «Животноводство и управление природными пастбищами».

**Проект:** UZB/00/006&UZB/00/G35 "Создание Нуратау-Кызылкумского биосферного резервата в качестве модели по сохранению биологического разнообразия в Узбекистане"

**Место работы:** Ташкент, с продолжительными выездами на проектную территорию.

**Продолжительность:** 24 месяца (испытательный срок 6 месяцев).

**Краткая информация:** Проект "Создание Нуратау-Кызылкумского биосферного резервата как модели сохранения биоразнообразия в Узбекистане" (Глобальный экологический фонд, ПРООН и правительство Узбекистана) сфокусирован на создании управленческой и юридической основы для создания биосферного резервата, а также комплексного сохранения и устойчивого использования биоразнообразия и природных ресурсов на проектной территории.

Одним из самых важных источников средств существования местного населения на проектной территории является животноводство. С целью реализации компонента «Животноводство и управление природными пастбищами» проводится набор квалифицированных кандидатов на замещение должности национального эксперта/координатора.

Национальный координатор данного компонента будет осуществлять свою деятельность под общим руководством советника ПРООН и непосредственным руководством технического координатора проекта и ассистента менеджера проекта. Техническое руководство осуществляет технический советник в тесной кооперации с международным экспертом подпроекта.

**Обязанности и сфера ответственности:**

он/она должен координировать всю деятельность по реализации компонента «Животноводство и управление природными пастбищами», включая координацию работы международного и национальных экспертов;

он/она будет ответственным за обеспечение условий реализации компонента «Животноводство и управление природными пастбищами», своевременность подготовки планов работы и предоставления отчетов, а также за реализацию необходимых процедур по выбору национальных экспертов;

он/она будет ответственным за эффективность работы экспертов по достижению ожидаемых результатов реализации компонента «Животноводство и управление природными пастбищами».

**Претендентам на должность необходимо подготовить резюме по реализации компонента «Животноводство и управление природными пастбищами», включающее основные подходы развития.**

**Детальное описание основных обязанностей доступно на [www.undp.uz](http://www.undp.uz), [www.uzjobs.com](http://www.uzjobs.com) или в офисе ПРООН.**

**Квалификация и опыт:** кандидаты на эту позицию должны иметь следующую квалификацию или опыт:

- он/она должен иметь ученую степень или квалификацию дипломированного специалиста в соответствующей сфере/сферах (животноводство, управление пастбищами или др.);
- он/она должен иметь опыт работы в проектах по управлению ресурсами, предпочтительно в животноводстве или сельскохозяйственных секторах, опыт работы по развитию сельского хозяйства будет предпочтительней;
- он/она должен иметь опыт руководства проектом в международных организациях, знание процедур ООН и наличие практического опыта работы были бы значительными преимуществами;
- он/она должен обладать лидерскими способностями и иметь опыт коммуникации;
- он/она должен иметь обширный опыт сотрудничества с административными структурами и органами власти (хокимияты, министерства и ведомства, государственные организации и т.д.);
- он/она должен иметь понимание необходимости достижения целей команды и быть готовым к выполнению работы на основе междисциплинарного подхода, для этого необходимы сильные коммуникабельные и руководительские способности;
- он/она должен иметь обширный опыт работы с административными партнерами в Узбекистане;
- он/она должен иметь способности и быть готовым к работе в тесном сотрудничестве с местными заинтересованными лицами, он/она должен иметь способности и знания методов вовлечения в работу местных заинтересованных лиц;
- он/она должен иметь возможность и желание регулярно посещать проектную территорию;
- он/она должен быть знаком с концепцией биосферных резерватов;
- он/она должен иметь хорошие знания и опыт работы в использовании основных приложений MS офис (MS Word, MS Excel);
- свободное владение русским языком, хорошее знание английского языка, базовые знания узбекского языка (знание таджикского и казахского языков предпочтительно).

Претендентам необходимо заполнить анкету формата ООН, которую можно получить в офисе ПРООН по адресу: ул. Тараса Шевченко, 4 или на вебсайте <http://www.undp.uz>. Заполненные анкеты следует передать в запечатанных конвертах, с указанием номера вакансии по вышеуказанному адресу в срок не позднее 24 августа 2004 года. На интервью будут приглашены претенденты, опыт и стаж работы которых наиболее соответствуют данной вакансии. Граждане Узбекистана имеют право подавать заявку на замещение позиции.

**КИТАЙСКОЕ ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «Джун-Я» предлагает:**

**КИТАЙСКИЙ ЗЕЛЕНый ЧАЙ,** артикул 9575, 3009, со склада в г. Ташкенте;

**ПОДКЛАДОЧНУЮ ТКАНЬ** разных расцветок. Цена — договорная.

**ПРОИЗВОДСТВЕННО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ЛИНИИ ЛЮБОЙ МОДИФИКАЦИИ:**

- оборудование по переработке отходов хлопка;
- линии по производству газированных напитков;
- оборудование по переработке текстильных отходов;
- а также мы доставим любое оборудование по вашим требованиям.

**Прямые поставки из Китая. Мы поможем добиться успеха в бизнесе. ОТКРОЙ СВОЙ БИЗНЕС С НАМИ.**

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Наш адрес: г.Ташкент, Чиланзар, квартал 23, дом 94. Телефоны: 117-48-82, 117-48-18; факс 178-48-23. E-mail: jun-ja@sarkor.uz

**TAZIA OOO «TAHOSERVIS-AZIA» предлагает ТАХОГРАФЫ**

Стоимость одного комплекта с установкой на а/м МАЗ — 590 тыс. сум.

**УСТАНОВКА, РЕМОНТ, КАЛИБРОВКА, ПОЛНЫЙ ПАКЕТ ДОКУМЕНТОВ.**

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН, УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАННЫ.

ТЕЛ.: (99890) 1876716, (99897) 1191258, ФАКС (99871) 1239830.

# Узбекистан в четвертьфинале!

## Чемпионат Азии по футболу

В Китае на чемпионате Азии по футболу состоялись очередные матчи второго тура.

В группе "С" первыми на поле вышли сборные Ирака и Туркмении. Обменявшись голами до перерыва в исполнении Хавата Мухаммада Тахира и Владимира Байрамова, соперники начали второй тайм при счете 1:1.

Долгое время встреча проходила, как говорится, на встречных курсах, пока за два предупреждения арбитр из Кувейта не удалил с поля туркменстанца Камиля Мингазова. Иракцы, почувствовав преимущество, предприняли осадку ворот противника, желая, что называется, разыграть лишнего. Как ни старался голкипер Евгений Набойченко, но в эпизоде с Равзаном Фарханом был вынужден капитулировать. Туркменская команда бросилась отыгрываться и вскоре благодаря удару со штрафного своего капитана Бегенчмурата Кулиева пре-

успела в этом. Однако за пять минут до финального свистка иракцы сумели вырвать победу — 3:2.

Затем силами померялись национальные команды Узбекистана и Саудовской Аравии. Выигрыш гарантировал нашим выход в 1/4. К тому же не мешало взять реванш за сокрушительное поражение 0:5 четыре года назад на азиатском первенстве в Ливане. К счастью, все задуманное, хотя и с большим трудом, но выполнить удалось.

На 12-й минуте встречи Александр Гейрих забил гол из-за штрафной площадки. Соперники несколько растерялись, уступили инициативу. Вот тут бы нашим и развить успех. Однако различные причины — от технического брака до неблагоприятности ее величества фортуны — были тому препятствием.

Во втором тайме узбекистанцев как подменили. Игра от обороны абсолютно не смотрелась. Благо, что сумели удержать победный счет 1:0.

Итак, наши впервые проблись в четвертьфинал кубка Азии. Заключительный матч группового турнира против команды Туркменистана стал уже формальностью.

Для Туркменистана же это была последняя возможность зацепиться при соответствующей "раскладке" за "уходящий вагон". Однако наши соперники этой возможностью не воспользовались. Весь матч прошел под знаком вялой игры. Но если наших футболистов, досрочно решивших вопрос выхода в следующий этап соревнований, можно понять, то безынициативность и отсутствие азарта у футболистов Туркменистана объяснить трудно. Про-

тивостояние сборных в первой половине встречи не принесло голевого результата ни одной из них. Итог матча на 57-й минуте подвел Мирджалол Касымов, красивым ударом со штрафного отправив мяч в сетку ворот команды Туркменистана.

Результаты остальных встреч таковы: Иордания — Кувейт — 2:0, Республика Корея — ОАЭ — 2:0, Оман — Иран — 2:2, Япония — Таиланд — 4:1, Китай — Катар — 1:0, Бахрейн — Индонезия — 3:1, Ирак — Саудовская Аравия — 2:1.

По итогам матчей второго тура в следующую стадию соревнований также проблись сборные Японии, Китая, Ирака и Бахрейна, с которой предстоит сразиться нашей дружине.

Юрий ВАСИЛЬЕВ, Андрей КИМ.

## СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

### ТАЭКВОНДО

Сборная Узбекистана по таэквондо (версия ИТФ) отбыла в Куала-Лумпур, где стартовал чемпионат мира среди юниоров. В составе делегации под руководством тренера Юрия Ли и Фахритдина Умарова на татами от нашей страны будут выходить двадцать спортсменов, в том числе Фаррух Фарманов, Агзам Аджибеков, Данияр Усманов, а также девушки Зарина Ахмедова, Огилай Машрапова и Шахло Довмирова. Победители и призеры соревнований определяются в конце месяца.

### СКАЛОЛАЗАНИЕ

Казахстанский город Алматы стал столицей стартового этапа открытого Кубка Центрально-азиатского региона по скалолазанию, который на днях подвел свои итоги. Всего на старт выходили около 80 участников, в том числе из Узбекистана, России, Казахстана и Кыргызстана. Первенство оспаривалось в трех возрастных группах. В нашей команде самый высокий результат показал кандидат в мастера спорта Виктор Ткачев, выступавший в группе участников 1989 года рождения и младше. В подъеме на скорость он занял 1-е место, на сложность — 6-е и с отрывом в 22 очка стал победителем в многоборье.

### ТЕННИС

Наш соотечественник теннисист Фаррух Дустов продолжает успешно выступать на европейских кортах. После победы в Швейцарии на турнире из серии "фьючерс", Фаррух перебрался в финский город Тампере, где стартовал турнир "челленджер". В первом круге узбекистанец обыграл в двух сетах Марка Кевина Болера из Германии со счетом 6:1, 7:5.

Подготовил Андрей ГЕННАДЬЕВ.

# Пусть дети соревнуются, не ведая проблем

## Суждения по поводу



Что может быть лучше ощущения силы, здоровья, бодрости, которые дают занятия плаванием!



носятся великолепными спортсменами. Ежегодно школа готовит немало мастеров спорта, кандидатов в мастера, разрядников. Особая гордость и трюфен, и спортсмен — Андрей Морковин. Выполнив олимпийский норматив и заработав тем самым лицензию, он в составе делегации Узбекистана будет отстаивать спортивную славу страны на Олимпиаде в Греции. Немало в школе и молодых, подающих большие надежды пловцов. Это Серик Абдурагим, Юлдаз Жаббарова, Анна Галашова, Адонис Ганиев, Данил Коваль, Рухсора Расулва, Алина Биктимирова, Мафруна и Тимур Касымовы и многие другие.

Но прежде чем добиться высоких результатов, юный спортсмен, как губка, впитывает все то, чему учит его наставник.

— Не бояться воды, уверенно держаться на ней, преодолевать определенные дистанции — это приходит со временем, — говорит старший тренер школы Сергей Лозин. — Главное — выработать в ребенке настойчивость, выдержку, желание быть первым, укрепить его дух, развить волю к победе. Насколько наши устремления попали в цель, можно судить по тем результатам, что показывает спортсмен на соревнованиях. А главный старт для юных пловцов Узбекистана — это летнее первенство, которое каждый год проходит во время летних каникул. Эти соревнования для детей являются еще и своеобразным активным отдыхом. Дети их ждут, готовятся к ним и надеются попасть в команду, которая формируется из самых лучших.

Но, как показала практика, не все юные пловцы могут попасть на них. А причина чаще всего одна — нехватка материальных средств. И это проблема не одной данной спортивной школы. Ведь, чтобы вывезти одного ребенка на соревнования даже в близлежащий к центру Алматы всего на 4 дня, требуется около двадцати тысяч сумов. Хотя, если находятся люди, неравнодушные к детским ожиданиям, то проблемы преодолевается. Примером этому может послужить работа Мирабайского совета ОДМ "Камолот" города Ташкента во главе с его председателем Бахтиером Абидовым, благодаря финансовой поддержке которого СДЮСШОР № 12 смогла и в этот раз достойно представить на соревнованиях своих подопечных. По итогам первенства юные пловцы этой школы стали лидерами, завоевав наибольшее количество призовых мест.

— Дети вернулись с соревнований вдохновенные победой, отдохнувшие, радостные, — говорит Бахтиер Абидов. — Но больше, наверное, радовались мы, что смогли предоставить им такую возможность. В дальнейшем планируем работать с этой школой в тесном контакте. И помогать им справляться с различными обстоятельствами, чтобы дети поменьше сталкивались с нашими взрослыми проблемами.

Татьяна КОВАЛЬ, Фото Рашида ГАЛИЕВА.

## Юные таланты

# Я ТАКАЯ, КАКАЯ ЕСТЬ

Словно паутинки,  
Вижу я не раз,  
Тонкие морщинки  
Пролегли у глаз.  
Ласковые руки,  
Пальцы все в узлах.  
Вы не знали скуки,  
Вы всегда в делах.  
Эти проникновенные  
строки, посвященные само-  
му родному человеку на земле  
— маме, принадлежит молодой  
поэтессе из города цветов,  
лауреату областного конкурса  
имени Зулфия Антонине  
Иллиной. Девушка уже несколько лет пишет  
стихи, некоторые из ее про-

изведений можно прочитать на страницах различных газет. "Народное слово" тоже не оставило без внимания ее творчество, напечатав в одном из номеров несколько стихотворений.

Антонина живет в Намангане, учится в магистратуре Наманганского государственного университета на факультете романо-германской филологии. Оценку ее стихам дали народный поэт, Герой Узбекистана Абдулла Арплов, народный поэт Узбекистана Халиб Сагдулла, Зиевуддин Мансур, Абдулла

Жаббор, Жамолдин Муслим, Эрмат Нурматов, преподаватель НамГУ Кадиржон Насыров. Выпущено уже четыре поэтических сборника Иллиной — "Берегите любовь", "Все пробуждается весной", "Я такая, какая есть", "Веселое хозяйство". Примечательно, что редактором двух ее последних сборников является наш собственный корреспондент по Наманганской области Пулат Хамдам.

Мы желаем Антонине творческих успехов, удач и вдохновения. Ее стихи уже

сейчас согревают душу многим любителям поэзии. Надеемся, что молодая девушка и в дальнейшем будет радовать нас своими произведениями и верно служить искусству.

Х. ПУЛатов.

**AQUALIGHT** г. Ташкент, Шумиловский городок, ул. Ахсекат, 177. Тел. (99871) 191-15-06; тел./факс (99871) 191-94-74.

**АВТОШИНЬ ГРУЗОВЬЕ** производства ОАО "Нижнекамскшина"

**АККУМУЛЯТОРЫ** производства Кореи:

- 6СТ35
- 6СТ55
- 6СТ62
- 6СТ75
- 6СТ88
- 6СТ90
- 6СТ100
- 6СТ135
- 6СТ190

Товар сертифицирован

**MS Consult** Единственная консалтинговая компания в Узбекистане, имеющая международный сертификат ISO 9001:2000

**Приглашает на курс ISO 9001**

"Разработка документации Системы Менеджмента Качества (СМК)" по международному стандарту ISO 9001:2000

**На данном курсе**

- Изучается каждое требование стандарта и их применение
- Определяются все виды документации, необходимые для СМК
- Осваиваются практические занятия
- Осваиваются проблемы, в процессе разработки документации СМК и методы их решения
- Определяются этапы разработки и внедрения СМК

Тел./факс: (998 71) 136-55-34, 162-76-71 (998 97) 111-07-49 e-mail: info@ms-consult.uz, ms-consult@mail.ru

Коллектив Международного благотворительного фонда "Наврзу" выражает глубокие соболезнования председателю фонда Дадажону Якубову в связи с кончиной его отца

**УСМАНОВА** Екубжона-ота.

Коллектив Ташкентского института усовершенствования врачей Министерства здравоохранения Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу кончины профессора кафедры "Анестезиология, реаниматология детского возраста"

**КРЫЛОВА** Вячеслава Ивановича.

Ректорат и общественные организации Узбекского государственного университета мировых языков с глубоким прискорбием извещают о кончине ветерана Труда, заслуженного работника народного образования Республики Узбекистан, профессора

**ЗАХАРИНОЙ Марины** Савельевны и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив Узбекского государственного университета мировых языков выражает искренние соболезнования лаборанту университета Ирине Эркиновне Детяревой в связи с кончиной ее отца

**РАХИМОВА** Эркина Абдукодирича.

**Народное слово** Учредители: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-09-97 Экономика — 133-57-98 Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21 Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01 Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55 Регионов и связи с читателями — 136-09-67 Секретариат — 133-28-49 Рекламы — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://nc.uszak.uz E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор О. КАЛИНИНА, Дежурный Д. ЧИРКОВА, Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.